

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—,
Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda števil. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravišstvo:
Celje
Strossmayerjeva ulica 1.
prithičje.
Rokopisov ne vračamo
Glasni po tarifu.
Telefon int. števil. 65.

Odločitev v Beogradu.

V Celju, 26. oktobra.

Današnji jutranji listi poročajo, da se parlamentarni klub Demokratske zajednice v svoji včerajšnji seji ni odločil za politiko svojega predsednika g. Ljube Davidovića, ki je želel ustvariti z gg. Pribičevićem, Radićem in zemljoradnikom Jovanovićem veliko demokratsko fronto, temveč je sklenil ostati še nadalje na vladi skupno z radikali. To je politika oportunitizma; srbijanski demokratje so se raje odločili za sedanjo sigurno vladno kombinacijo in za sodelovanje s svojimi največjimi nasprotniki kakor pa za eventualno opozicijo ali za volitve. Ta odločitev je zanimiva tudi radi tega, ker pomenja deloma celo — neuspeh radikalov. G. Vukičević je že mislil, da je definitivno razbil demokratski klub in uničil s tem najnevarnejšega nasprotnika — pa se je očitno zmotil. Morda je bilo baš razmotrivanje o tem momentu odločilno za sklepe Demokratske zajednice.

S tem je ostalo v pravcu naše državne politike vse pri starem: imeli bomo še zanaprej borbe z vsem zlom, ki ga je zaneslo konservativno srbijanstvo v našo državno upravo in v vse naše javno življenje. Špeciialno Slovenija je izročena še zanaprej brezobzirni politični eksploataciji klerikalizma. Naša stranka ostane še naprej v opoziciji, kajti na kako ujedinenje z vladnimi demokrati je kljub lepim besedam v resoluciji Demokratske zajednice za enkrat težko misliti. Prvi poskus ujedinenja vseh demokratskih, naprednih elementov v naši državi se je ponesrečil.

Praktično se vsled tega za nas ničesar ne spremeni. Nekoliko grenkih refleksij bode ostalo pri enem ali drugem optimistu, dočim bodo pesimisti, ki smo jih nedavno tega omenili tudi v »Novi Dobi«, rekli: Uzdaj se u se i u svoje kljuse! In to je menda politična morala cele te ujedinevalne afere.

Janko Lešničar.

Dvoje zanimivih zborovanj v Beogradu.

V petek 21. in v soboto 22. ste se vršili zborovanji Glavnog Zadrugnog Saveza SHS v dvorani lepega doma srbskih zemljoradniških zadrug, v nedeljo pa anketa, ki jo je sklicalo poljedelsko ministrstvo z namenom, da se

razpravlja o grozečem prezadolževanju kmečkega stanu v naši državi. Ker bode morda zanimal potek obeh zborovanj tudi bralce »Nove Dobe«, bom skušal kratko podati potek in vsebino teh prireditev.

Petkovo zborovanje GZS je bilo posvečeno razpravi o notranjih vprašanjih naših zadrugnih organizacij, ki se imajo boriti po celi državi deloma vsled splošne gospodarske krize, deloma iz drugih vzrokov z znatnimi težočami. Sobotno javno zborovanje GZS pa je bilo posvečeno razpravi o kmetijski krizi in o organizaciji kmetijskega kredita. To zborovanje je vodil predsednik GZS minister na razp. dr. A. Korošec, udeležili so se ga pa zastopniki poljedelskega ministrstva, glavni ravnatelj Zavoda za poljoprivredni kredit, g. Mračević, zastopnik Narodne Banke, Poštne hranilnice in delegati vseh v GZS združenih jugoslovanskih zadrugnih zvez, med temi 5 Slovencev.

Po glavnem referatu dr. L. Prohaske, tajnika GZS, in daljši debati sta bila sprejeta dva obširna memoranduma, ki se pošljeta Nj. V. Kralju, reznim ministrom in Narodni skupštini. Prvi memorandum se bavi s sanacijo kmetijske krize, ki se more le izvršiti s sestavo in doslednim izvrševanjem državnega agrarnega programa. Predvsem je treba prilagoditi našo kmetijsko proizvodnjo zahtevam in razmeram svetovnega trga. To velja osobito za našo govedorejo, svinjerejo, perutninarstvo, pridelovanje pšenice in koruze, naše gozdarstvo. Preobširno bi bilo na tem mestu naštevati vsa sredstva, ki jih našteva memorandum za povzdigo teh gospodarskih panog, zahtevajoč, da ne sme splošna državna politika štednje nikakor zadeti onih postavk, ki so namenjene za povzdigo kmetijstva, a najsi bode to šolstvo, predavanja, tečajji, vzorna kmetijstva, živinorejske, mlekarke in zavarovalne zadruge za živino, propaganda za uporabo močnih krmil in umetnih gnojil itd. Le na ta način, da pridemo na svetovni trg s konkurenčnim blagom, bomo vzdržali in zvišali svoj izvoz, dobili še zdravega inozemskega denarja, ojačili kmeta kot glavnega konzumenta v državi in okrepili s tem tudi domačo obrt in industrijo kot drugi najvažnejši producentini v našem gospodarstvu. Zborovalci so navajali dosežanje napake v tem pogledu in so splošno zahtevali, da se mora vsaj vlada z vso energijo lotiti tega dela, ako ne pride Narodna skupščina vsled svoje razprtosti in slabosti do njega.

Naravni predpogoj za intenziviranje naše kmetijske proizvodnje pa je organizacija cenenege kmetijskega kredita. Dočim je v Sloveniji to vprašanje že v glavnem rešeno, vlada v celi ostali državi silno pomanjkanje cenenege kmetijskega kredita. Zadrugništvo je tam še le v razvoju in ni moglo dosedaj potegniti na se niti malega dela narodnih prihrankov. Banke in privatniki izrabljajo ljudski denar za nezaslišano oduševstvo. Na ta način stane hrvaškega in srbskega kmeta kredit od 16—24% pri bankah do 30 do 120%, pri privatnih bankirjih in zeleniših (to ime izhaja odtod, da so po Srbiji in Makedoniji dajali razni privatniki kmetom kredit na zeleno žito). V tem položaju ne more kmet napredovati, ne more živeti, kamo-li investirati. V debati je povdarjal celjski delegat, da v naši deželi danes res ne tišči prebivalstva toliko kreditno vprašanje, kolikor občutno pomanjkanje dela in zaslužka. Odkar restringirajo svoje delo tovarne in obrti, se množi brezposelnost, ker ne zaslužijo tudi indirektno vsi oni, ki so s tovarniško ali obrtno produkcijo v kakršnikoli zvezi. Pada pa tudi vinarstvo in dobičkamonsna lesna produkcija. Zato bi bila potrebna velika javna dela tu in po celi državi, ki bi tudi pri nas po nemškem, češkem in avstrijskem vzorcu dala kruha brezposelnim in oživila celokupno narodno gospodarstvo. Mi ne rabimo par kilogramov brezplačne koruze ali denarno miloščino, mi rabimo delo! V debati se je pokazalo, da bi bila za oživiljenje delovanja humanitarnih kreditnih zavodov (hranilnic, zadrug itd.) potrebna pomoč državnih in poldržavnih denarnih zavodov, predvsem pa dobra organizacija novega državnega zavoda za kmetijski kredit, ki bode v malo letih razpolagal s pol milijarde državnih prispevkov za svoje poslovanje. Podrobnosti o vsem tem obsega zgoraj omenjeni drugi memorandum.

Nekam slovesnejše se je vršila anketa, ki jo je sklicalo za nedeljo v dvorani državne razredne loterije poljedelsko ministrstvo. Anketo je otvoril ob navzočnosti velikega števila uglednih finančnih strokovnjakov, dalje zastopnikov vlade in zadrugništva poljedelski minister inž. Stanković s povdarikom, da se sliši od vseh strani bojazen pred prezadolženostjo našega kmečkega prebivalstva, vsled česar bode treba misliti na odpomoč. Predsedoval je anketi generalni ravnatelj Narodne Banke dr. Novaković, poročala pa je dolga vrsta govornikov iz vseh krajev drža-

ve, med temi tudi dva iz Slovenije (Ljubljana, Celje). Po večini so se sukala izvajanja okrog istih predmetov kot prejšnji dan na zborovanju GZS. Vse povprek je zahtevalo večjo skrb vlade in države za moderniziranje kmetijstva in vsaj začetno pomoč za polagoma se razvijajočo organizacijo kmetijskega kredita. Bil je tudi izvoljen odbor, ki bode po nekdanjem avstrijskem vzorcu izvedel statistiko o kmečkih dolgovih — vkolikor je seveda taka statistika sestavljiva. V splošnem se je ugotovilo, da se danes še ne da govoriti o prezadolženosti našega kmetijstva, da je pa zadnji čas, da prične država s preventivnimi sredstvi.

Beograjska javnost, kolikor se je to dalo posneti iz časopisja, je posvečala tem zborovanjem precejšnjo pozornost. Morda se vendar kaj zgame.

O čem jugoslovanski episkopat v Zagrebu ni razpravljaj?

Za juriste, zdravnike, šumarje v naši državi je kongresovala v Zagrebu tudi institucija, ki šteje sicer malenkostno število oseb, ki pa po svojem vplivu gotovo preseže preje imenovane: jugoslovanski episkopat. Njega udeleženci — jugoslovanski škofje — predstavljajo 40% državljanov, ki bodisi samo formalno, bodisi dejansko pripadajo katoliški in unijatski konfesiji.

Zbrali so se za katoličane merodajni in njih avtonomni verski poglavarji, da pretresajo skupno vprašanje, ki se jim vidi z ozirom na moralne in kulturne razmere ter zakonodajno stanje v državi najvažnejša, najnujnejša.

Kot odlično delo tega kongresa smemo pač označiti oficijelno priznanje staroslovenskega misala. Če vpoštevamo, da je latinščina ravno zato, ker je bila jezik Rima, eden izmed argumentov in orožij rimskega primata, je odnehanje cerkvenih knezov na tem polju v korist maticе jugoslovanskih jezikov nesporno napredek, a istočasno tudi dokaz, da si ecclesia militans obeta od svoje liturgične taktike za moč cerkve ugodnih posledic tako med jugoslovanskimi katoliki, torej poglobitve in utrditve katolicizma, kakor tudi med — nekatoliki, torej povečanja.

Mimicijozna skrbno so izdelali škofje tudi elaborat o verski šolski vzgoji dece. Točko za točko so oprede-

Simplex:

Dva nagrobna govora.

Joža Bogatin je umrl. Ker je bil Joža Bogatin znan kot velik bogataš in torej kot pošten in bogoljuben mož, so se zbrali pri njegovem pogrebu predstavniki vseh pomembnih korporacij in vseh boljših slojev. Tu so stali elegantni gospodje in elegantne dame, ki jim je žalna obleka kaj lepo pristojala, gospodje v pestrih uniformah so se uvrstili v povorko, resni možje z bakljami v rokah, kojih mrka svetloba je v svojem temnem svitu teknovala z rdečimi nosovi nosilcev, so spremljali pokojnika na zadnji poti, fotografi in kinematografi so iskali primeren prostor, da ovekovečijo žalno družbo z njeno tugo vred. Seveda je tudi duhovščina spremila pokojnika v mnogobrojnem številu na zadnji poti.

Tako je prispel pogreb na pokopališče.

In stopil je sam gospod minister k odprtemu grobu, pregledal zbrano množico ter se nato poslovil od pokojnika s sledečimi besedami:

»Cenjeni navzoči!« je začel, »Bogu se je v svojem nam neumevnem sklepu dopadlo, da je vzel iz naše srede moža, ki je storil za to mesto pa tudi za celokupnost in za državo toliko dobrega, kakor je pač le redko-

krat kakemu zemljanu usojeno storiti. Njegovi inicijativi se imamo zahvaliti, da je iz našega skromnega mesteca nastalo moderno mesto, pod njegovim spretnim vodstvom so naše banke doživele nepričakovan procvit, njegovi tovariški izdelki so zadobili svetoven sloves. Pomagal je graditi bolnišnice in umobolnice, povsod se je udeleževal na humanitarnem polju in ni ga zastoj odlikoval vladar z najvišjimi odlikovanji. Da, celo tuji vladarji so mu izkazovali čast in mu podelili visoka odlikovanja. Univerze so ga imenovale za svojega častnega doktorja, bil je redsednik raznih dobrotelnih društev in povsod uvaževan radi svojih zaslug. Nemogoče mi je, da tu naštejem vse njegove vrline, rečem samo, da se težko poslavljamo danes od predragega pokojnika, ki smo ga vsi tako spoštovali. Zahvaljujemo se ti, dragi pokojnik, za vse, kar si storil za nas, in z globoko tugo v srcu se poslavljamo od tebe ter ti kličemo: Na svidenje onkraj groba!«

Tako približno je govoril gospod minister. Tiho je stala množica okrog groba. Tu se naenkrat prerije skozi množico mlad mož v že ponošeni črni obleki. Nihče ga ni poznal in vsi so se čudili, kako je mogel priti pri zaprtih pokopališčnih vratih do groba. On pa se je postavil k grobu in začel govoriti:

»Dragi navzoči! Tudi jaz bi rad spregovoril pokojniku par besed v slovo. Res mnogo ne morem povedati o njem. Samo enkrat sva se srečala v življenju. Toda to srečanje sem si dobro zapomnil in o tem hočem spregovoriti.

Ne verjamem, da bi vedeli, kaj je glad. Jaz to vem, toda ne želim, da bi tudi vi spoznali ta občutek. Pri tem ne mislim samo na telesni glad, četudi je že to dovolj hudo, ako nima človek za ves dan drugega kot kosček kruha ali pa še tega ne. Pri vsem mišlim pri tem na ono duševno lakoto, ki se vedno pojavi kot posledica prvo imenovane. To je lakota po sočuvstvu ali vsaj spoštovanju svojih bližnjih. Ako se elegantna dama obriše, če se slučajno zadene ob vas, ali če v hiši, ki ste jo ravnokar ostavili, prestejejo srebrne žlice, potem vas prevzame taka lakota, da je vroča želja, kaj takega ne videti in ne doživeti.

Dragi poslušalci, ne želim, da bi tudi vi imeli take skušnje kakor jih imam jaz, ki me ženejo, da razodevam v svojih besedah jezo do človeške družbe, vendar pa sem s temi skušnjami, ki sem jih doživel, pridobil tudi nekaj dobrega: Spoznal sem namreč moža, ki ga ravnokar pokopavate, ter ga zaprti ceniti in spoštovati. To čustvo spoštovanja do njega je bilo najbrže večje nego ono, ki se izraža v naslovih in

redih. Mlad sem še, toda bil sem v svojem življenju že vse mogoče: študent, fotograf, umetnik v cirkusu. Tisto uro, ko me je on srečal, sem bil brodnik na neki reki. Gledal sem ravno v temne valove in premišljeval, ali naj se utopim ali ne, kajti strahopetnost me je še zadrževala. Tedaj se je pojavila poleg mene senca in zagledal sem njega. Vprašal me je, če ga hočem prepeljati na drugi breg. Dragi moji, ta mož me je vprašal kot vpraša gentleman gentlemana. Nič oholega, prevzetnega, kar se na splošno vedno najde za gosposko suknjo, to sem videl takoj, ker moja je bila raztrgana. Dejal sem mu, da sem za to tukaj, da prevažamo ljudi. »Pač neprijetno delo ob tem mrzlem vremenu!« je menil. Do tistega časa se še nihče ni brigal za to, če je moje delo prijetno ali ne. Torej sem ga prepeljal. Imel je v svojem površniku pečen kostanj in ponudil je tudi meni, če hočem vzeti. Nič žaljivega ni bilo v njegovih kretnjah, vse je gledalo tako naravno, kakor bi se srečala dva stara znanca. Ker je bilo tako hladno, sem se tresel, akoravno tega nisem hotel; sočutja v njem buditi nisem nameraval. Toda on je to opazil in ko je izstopil mi ni dal denarja, ampak svojo vizitko, na katero je zapisal par besedi. Dejal je, da dobim na to karto in naslov gorko suknjo, toda moram iti kmalu, kajti dru-

lili za vsak slučaj posebej stališče, ki bo zanje kot čuvarje avtentične religije osnova za verski nauk in setev katolicizma v mladini. Dasiravno se bje istočasno v Nemčiji ves boj radi šolskega zakona baš okoli verske vzgoje, in je brez dvoma sklepanje o verski šolski vzgoji za naše škofje že radi tega samo na sebi aktualno, ne more pazljivemu očesu uiti idejna sorodnost, ki veže odobritev misala in sklepe o vzgoji dece v cilju.

Videti je, da škofje daleko nadkriljujejo našo skupščino v smotrenosti. Saj vendar zadnje razprave škofov to jasno izpričujejo. Cerkev se pripravlja za čimuspješnejšo borbo v — bližnji bodočnosti. Če vzamemo izrazu »kulturni boj« vsako odlozno primes, si ne moremo tajiti, da je permanenten, neizogiben in tudi kulturno potreben. In cerkveni knezi se čisto gotovo niso bavili z misalom, ki naj privlačuje in pridobi odrasle, kakor tudi ne z načeli verske vzgoje, ki naj zavaruje katolicizmu naraščaj, ne da bi vodili računa o neizbežni latentni borbi.

Tako tedaj stojimo pred ukrepi, ki nam dokazujejo, da se katolicizem organizira in da mobilizira. Utrjuje se v postojankah, v katerih sluti svojo slabotnost.

Tembolj značilno pa je, da se jugoslovanski episkopat ni dotaknil pred javnostjo polja, na katerem si baš katoliška konfesija pripisuje absolutno pristojnost, na katerem pa vlada prav po krivdi njene taktične netolerantnosti najskrajnejša anarhija, bi joča v obraz človečanstvu, enakosti in svobodi: na polju zakonskega prava. Niti z besedo! Izključeno pa je, da ne bi episkopat tudi tega problema imel v evidenci, ker bi bilo potem treba prekljicati priznanje smotrenosti in spretnega čuvanja konfesijonalnih interesov.

Zato je pač blizu vprašanje: zakaj ta molk. Dan na dan se dogajajo zakonske tragedije, ki se pa izcimljajo v to samo, ker okostenela državna praksa ne pusti pasti nemoralne in nečloveške »nerazdružljivosti« katoliškega zakona. Ubijajo se eksistence, prizadeti se silijo raje k proselitskemu menjavanju formelne veroizpovedi, kakor da bi bila veroizpoved stanovanje, zaustavljajo in uničujejo se jamstva ustave glede svobode in enakosti osebe in vesti.

Episkopat molči, molči tam, ker si je v dobi netolerantnosti in neomejenega cerkvenega vpliva na zakonodajca zajamčil v civilnem pravu na osnovi svoje dogme norme, ki jo je celo v svojem lastnem cerkvenem, a mlajšem pravu omilil. Molči, ker mu ni treba govoriti: na tem polju brani dogmo ene konfesije napram vsem konfesijam, po razmerah in zahtevah kulture pokopano in po naši ustavi vsebinsko izključeno dogmo, drug faktor: državna sodišča.

Ali ni smešno: v Avstriji in Jugoslaviji prizna vsa pravniška teorija in

vsak posamezni jurist, da v občem državljskem zakonu fiksirana nerazdružljivost katoliškega braka vsebinsko ni združljiva z garancijami mirovnih pogodb in ustave, in vendar tu in tam juristi kot sodniki svojega pravnega naziranja ne uveljavljajo v sodbah.

Ali ni značilno: v Avstriji sabotira katoliška stranka delo v odboru za zakonsko reformo z abstinenco, v Jugoslaviji molči oficijelni forum — episkopat — kljub temu, da ni samo rešitev tega vprašanja nujna izmed vseh privatno-pravnih najbolj, temveč, da je neizvestnost, ki vlada, kulturna sramota pred celim svetom, ne najmanj pred — Turčijo.

Episkopat molči, ker bi na tem polju cerkev s preciziranjem stališča napram javnosti, vzbudila javno moralo in in avtomatično omajala dominantno in nezakonito pozicijo svoje dogme v — v državljskem zakonu. Na tem polju ni mogoče pridobiti še več tal, braniti obstoječe i vnaprej pa pomeni blamiranje kristijanizma. Zéro.

Doslednost pa taka!

Redne nemške gledališke predstave v Mariboru.

V mariborskih listih čitamo, da se pogaja uprava Narodnega gledališča v Mariboru z vodstvom graških mestnih gledališč radi rednega gostovanja graškega gledališkega osobja v Mariboru. Ali z drugimi besedami: v Mariboru se upeljuje zopet redne nemške gledališke predstave. Uprava mariborskega gledališča govori seveda, da so bili za to merodajni samo »čisto umetniški in kulturno-politični momenti«. Gospoda! Mi smo mnenja, da mariborsko narodno gledališče ni kakava navadna šmira, temveč da delujejo pri njem umetniki, četudi Slovenci. Zakaj ne bi bili veljavni tudi za njih »čisto umetniški in kulturno-politični momenti«, radi katerih bi prirejali slovenske gledališke predstave v mestnih gledališčih v Celovcu in Gradcu? Kaj ne da, tam ne bi šlo, tam bi se naši slovenski umetniki še pokazati ne smeli na odru, dasi je v obeh mestih najmanj toliko Slovencev kolikor je v Mariboru Nemcev. Grdo slovensko hlapčevstvo, koliko te je še vedno med nami!

Za Celjem — Ptuj.

Te dni je mariborski veliki župan dr. Schaubach (ki je rodom koroški Slovenec) razpustil tudi ptujski občinski svet radi »kršenja poslovnika in radi nesklepčnosti«. Pri zadnjih občinskih volitvah v Ptuj (l. 1924.) je zmagala skupna slovenska lista proti nemškutarjem. Na tej skupni listi so kandidirali pristaši SDS, NSS in SLS; ker je v Ptujju med Slovenci največ pristašev naše stranke, je bil za župana izvoljen g. dr. Matej Senčar, znan

narodnjak, ki ga poznajo tudi oni celjski Slovenci, ki so bivali tu pred vojno. Ker pa hočejo klerikaleci priti do besede v vseh spodnještajerskih mestih in trgih, bodisi, da pridejo v večino, bodisi do večjega števila zastopnikov kakor jim gre po številu glasov, so napravili z Nemci dogovor za medsebojno volilno podporo ali celo zvezo. Na ta način so poskusili prvič naskočiti Celje l. 1924; ker so se jim takrat vsi neklerikalni Slovenci uprli, se jim načrt ni posrečil. Letos so dobili pomoč še od radikalov ter je, kakor znano, zmagala nemškutarско-klero-radikalna koalicija. Rekli smo že takrat, da je sedaj na vrsti Ptuj, kljub temu, da je položaj tam znatno drugačen ko v Celju. Dočim so dobili Nemci pri zadnjih skupščinskih volitvah v Celju od 1.234 oddanih glasov komaj 303, torej četrtino, so jih dobili v Ptujju polovico. V Celju si je težko misliti nemško večino ali nemškega župana, v Ptujju pa je kaj takega vsled izdajstva ene slovenske skupine prav lahko mogoče. Saj je bil tam še po prevaratu župan neki pek Losinschegg, ki se je sicer štel za socijalnega demokrata, je pa seveda — ptujski Nemec. Zatorej bode razpust ptujskega občinskega sveta in postopanje slovenskih klerikalcev pri tamošnjih občinskih volitvah jako nemilo dirnil narodno čuteče Slovence. Toliko bolj, ker pomaga pri tem — koroški Slovenec dr. Schaubach. Naj nam pove g. veliki župan le jeden primer, v katerem so se vezali koroški Nemci s Slovenci proti kakim — nemški stranki! Človek ne more razumeti, ali velja med nami res že strankarstvo več, ko vsa nacionalna čast? In povrh še ta sramota, da se vežejo Slovenci z lastnimi — odpadniki! Če večina našega naroda tako sramoto odobrava, je sramota tudi za nas ostale, da smo v taki družbi!

Delovanje Hmeljarskega društva za Slovenijo v Žalcu.

Hmeljarsko društvo v Žalcu je vsled soglasnega sklepa širšega odbora z dne 22. t. m. odposlalo Ministrstvu poljoprivrede i voda v Beogradu sledečo resolucijo:

Podpisano Hmeljarsko društvo v Žalcu je iz časopisov izvedelo za sledeči odlok Ministrstva poljoprivrede i voda:

»Ministrstvo za poljoprivredo i voda je zvedelo, da Hmeljarsko društvo s sedežem v Žalcu sabotira (omalovažuje) napredovanje hmeljarstva v Sloveniji.

Današnje stanje Hmeljarskega društva ne odgovarja več modernim potrebam hmeljarstva in ne bode več možno voditi hmeljarstva Slovenije v težkih kritičnih dobah, ki so že na vidiku za hmeljarstvo in to vsled povečanih hmeljskih nasadov na evropskem kontinentu.

»Ne vem! Botanika me ne zanima ravno preveč.«

»No, o tem se lahko prepričamo! Dovolite!«

Stopil je k njej in jo poljubil.

»Za trenutek je obstala, nato je stopila za korak nazaj.

»Za Boga, če naju vidi Bob...!«

Mladi kavalir jo je omalovažujoče zavrnil:

»Ne govorite, prosim, danes več o Bobu, draga moja damica.«

Spremil jo je uslužno iz parka. Ko sta prišla do prvih hiš, je poklical avto in se peljal z njo k superju.

In nato sta klepetala ves večer.

*

Pri odhodu:

»Saj ne boš povedal Bobu«, je rekla komaj slišno.

»Ne, je odvrnil, »saj ti moram končno odkriti: jaz ... jaz ... Boba sploh ne poznam!«

»K-a-k-o-o?«

»Ne!«

»Torej nisi njegov prijatelj?«

»Ko sem te videl na vogalu, sem izrabil ugodno priliko ...«

»Vi ... vi ...! Grdo ste ravnali z menoj! No, to je bila vaša zadnja prevara. Še danes boste Boba spoznali!«

»Kaj? Boba? Tega divjaka? Tega Goljata?«

»Ah, pojdi no, zajec. Boba, mojega — dobermana ...«

Prevel B. R.

Ministrstvo želi, da se strnejo vsa društva kmetovalcev, kojih cilj je, da podpirajo svoje člane v borbi nastopajoče konkurence in za boljši pridelek in prodajo proizvedenih produktov.

Hmeljarsko društvo za Slovenijo ne samo, da ne deluje v tem smislu, ono celo omalovažuje delovanje višjih kmetijskih oblasti, da celo ministrstva.

Z ozirom na to ne bode niti kmetijsko ministrstvo, niti podrejeni kmetijski organi v bodoče za upravo Hmeljarskega društva za Slovenijo v nobenem pogledu sodelovalo.

Vsled tega opozarjam kmetovalce, hmeljarje, na ta ministrski odlok, ter jim priporočam, da v svojem lastnem interesu razčistijo vprašanje delovanja, organizacije in reprezentacije Hmeljarskega društva za Slovenijo.

Hmeljarsko društvo za Slovenijo, ki deluje že 48. leto, je vsikdar upoštevalo nasvete, od kateresibodi strani glede napredovanja hmeljarstva v Sloveniji, posebno pa one, ki so došli od strani oblastev.

Dosedaj ni še nobena oblast, tudi ne Ministrstvo poljoprivrede i voda, dala konkretnih navodil, kako bi se zamoglo hmeljarstvo Slovenije dvigniti na višjo stopinjo.

Podpisano društveno vodstvo vsled tega uljudno naproša, Ministrstvo poljoprivrede i voda naj blagovoli sporočiti društvu vse one nasvete, ki bi zamogli dvigniti hmeljarstvo Slovenije, oziroma naznaniti one točke, v katerih bi bilo društvo nasprotovajo v smislu zgoraj navedene ministrske odredbe.

Očividno so se dogodila le nespozumljenja in je nujno potrebno, da se zadeva pojasni.

Društvo bo vsled soglasnega sklepa širšega odbora z dne 22. t. m. na izrednem občnem zboru, ki se bo vršil dne 20. novembra t. l., sklepalo o celi zadevi. Prosi se uljudno, da Ministrstvo reši ulogo Hmeljarskega društva do navedenega dne.

Slavnost Orjune v Dravogradu.

V nedeljo, dne 30. t. m. se vrši v Dravogradu slavnostno odkritje spomenika jugoslov. vojakom, ki so padli v koroških bojih t. 1919.

Čut dolžnosti do njih junaštva nam veleva, da se jih spominjamo z udeležbo pri odkritju spomenika.

Vsi četniki se naj tega odkritja v čim večjem številu udeležijo v krogih, kdor istega ne poseduje, pa v civilu z značko.

Odhod iz Celja ob 7.48 preko Maribora, radi zveze; odhod iz Dravograda istotako preko Maribora, ker drugače nimamo zveze (odkritje se namreč vrši ob 15. uri pop.). Vožnja je polovična in znaša 48.50 Din. Vsa društva, ki posedujejo prapore se morajo odkritja brezpogojno udeležiti. V ostalem se naj četniki pokoravajo naredbam predpostavljanih.

Zdravo!

Mestno gledališče.

Reperoar:

Četrtek dne 27. ob pol 18.: Mogočni prstan. Šolska predstava pri znižanih cenah.

Nedelja, dne 30. ob pol 16.: Mogočni prstan. Ljudska predstava pri znižanih cenah.

Milčinskega narodna pravljica »Mogočni prstan«, ki je že dvakrat napolnila gledališče do zadnjega kotička, se vprizori še dvakrat in sicer v četrtek kot šolska predstava in v nedeljo popoldan kot ljudska predstava. Da omogoči tudi najrevnejši mladini posej gledališča in par uric neskaljenega veselja, je uprava gledališča določila sledeče cene za šolsko predstavo: Ložni sedeži: 8 Din. Partnerni sedeži: 8 Din. Galerijski sedeži: 5 Din. Stojišča: 2 Din. Za nedeljsko ljudsko predstavo, ki se prične točno ob pol 16., velja kakor običajno 25% popust na vse prostore. Apeliramo na vse one, ki te igre še niso videli, da posetijo to predstavo. Zveza z vsemi vlaki zelo ugodna.

Kot prihodnja premijera se pripravlja Raupachova znana in priljubljena žaloigra »Mlinar in njego-

gače se še lahko prehladim. In vse to je govoril prav tovariško, brez vsake dobrodelne nadutosti. Cenjeni! Morda sem premalo objektivna, vendar meni se zdi, da vsa njegova podjetja niso toli pomembna, ampak trenutek, ko sem mu pogledal v srce, ta je pomemben.

To sem vam hotel povedati, cenjeni navzoči, drugega ničesar. Z Bogom! Nato je neznanec zginitil, nihče ni vedel kam.

Zaljujoči pa so bili presenečeni; nekaterim se je zdel neznančev govor prav lep, drugim pa z ozirom na neznančevo oguljeno obleko nekoliko neprijeten.

Heinz Schurpf:

Bob.

Mlada dama stoji ob kiosku in gleda neumorno po cesti.

Tedaj stopi mlad gospod k njej.

»Oprostite«, pravi, »gospod, ki ga čakate, žalibog, ne more priti ...«

»Tako? Kako to?«

»Nujno zadržan ...«

»Ha-ha-ha ... Bob zadržan ...!«

»Krivico mu delate.«

»Mislite, da je prijetno stati na vetru izpostavljeni cesti in dopustiti, da ljudje zijajo za vami ...?« se je jezi ona.

»Seveda! Proketo neprijetna situacija ...«

»Za nekatere moške zelo prijetna! Kako lahko bi me kdo nagovoril! Kako, da ste mi vi takoj spoznali?«

»Bob mi je o vas mnogo pravil.«

»Ali ste njegov prijatelj?«

»Njegov najboljši tovariš!«

»Lepo, da vas slučajno vsaj spoznam. Bob mi ni namreč niti besedice omenil o vas.«

»Hm! To je prav njemu podobno. Ljubosumen je ko kakšen Otelo.«

Mlada dama pogleda začudena svojega spremljevalca. Ker je med tem nehalo deževati, predlaga on, da gresta malo v park. Spotoma sta govorila vedno manj o Bobu.

Končno si je pa le še on nekoliko privoščil odsotnega ljubčka.

»Ko bi me sedaj videl Bob ...«

»O-ho, ali tako govorijo prijatelji in tovariši? Veste, z Bobom se ni šaliti. On je divjak! Močan ko medved. Iz vsakega boja je še izšel kot zmagovalec.«

»V boju za žensko je vedno oni, ki je navzoč, na boljšem.«

Mladi mož je obstal pod drevesom.

»Pod lipo, aj, so poljubi tako sladki ...«

Mlada dama se prešerno zasmeje.

»To ni lipa, gospod moj, to je bezeg!«

»Ali so pod bezgom poljubi manj sladki?«

va hči v docela novi inscenaciji in režiji g. rav. V. Bratine, ki igra ob enem glavno vlogo mlinarja Črnota. Predstava bo izven abonementa v sredo, dne 2. novembra na Vernih duš dan ob 20. uri zvečer.

Celjske vesti.

c *Članski sestanek SDS za Celje-mesto* se vrši kot običajno danes, v sredo ob 8. uri zvečer v klubovi sobi Celjskega Doma.

c *Članski sestanek SDS za Celje-okolico* se vrši v četrtek, dne 27. oktobra t. l. ob 8. zvečer v gostilni Sokolskega doma v Gaberju. Vabimo vse člane in somišljenike, kakor tudi v »Združeni slovenski gospodarski listi« zastopane organizacije NSS, SKS in HSS na prijateljski pomenek. Posebna vabila se ne razpošiljajo. Odbor.

c *»Slovenec« proti predstavam v Mestnem gledališču.* V »Slovenec« so se začeli ponavljati napadi na predstave v Mestnem gledališču. Dasi se skušajo skrivati za neka umetniška in moralna načela, se je vendar v zadnjem takem »Slovenčevem« napadu pokazalo konjsko kopito: mesto, ki bojda žrtvuje silen denar za naše gledališče, prepovej predstave Dramatičnega društva in spravi na oder umetnike in umetnice iz one klerikalne družbe, ki se v Narodnem domu od časa do časa s Talijo krega. Ali še boljše bi bilo, da bi se sploh vse predstave odpravile in bi se uredilo poslopje za hlev, v katerega bi lahko postavil kak klerikalni gosp. mestni svetnik svoje konje in krave. Jeden je tako izjavil že pred leti, da bi bilo najbolje napraviti iz gledališča — štalo, da bi se pršparalo neka gnara. O, v Celju je doma veliko kulture.

c *Jugoslov. češkoslovaška liga v Celju* priredi začetkom novembra tečaj za pouk češkega jezika. Priglasilo se je doslej 60 učencev iz tukajšnjih šol.

c *Pouk iz higijene na srednjih šolah.* Ministrstvo narodnega zdravja je odredilo, da se bo odslej vršil na vseh srednjih šolah države v višjih razredih pouk iz higijene.

c *Ljudsko vseučilišče.* Otvoritveno predavanje v novem društvenem letu se vrši v petek, dne 28. t. m. ob osmih zvečer v deški meščanski šoli. Zredaval ba g. dr. Winterhalter iz Maribora o »Mednarodnem svetovnem pomožnem jeziku esperantu.«

c *Tatvina.* Mehniku Konradu Čečku v Gaberju je nekdo ukradel v času od 18. do 22. t. m., ko je bil na potovanju v Dalmaciji, iz odprte spalnice temnozeleno zimsko suknjo in sive hlače v skupni vrednosti 330 Din. — Storilcu so že na sľedu.

c *Sancinov trio v Zagrebu.* Trio: prof. Elv. Maršič, rav. K. Sancin, prof. Rud. Matz je žel v soboto, 22. t. m. tudi v Zagrebu pri svojem koncertu sijajen uspeh. Nastopil je pod okriljem »Glasbenega Društva Intelektualca« v polno zasedeni dvorani društva »Hrvatska žena«.

c *Kvartet »Zika« v Celju.* Svetovno znani godalni kvartet Zika: Rihard Zika, Herbert Berger, Ladislav Černy in Lado Zika, ki so se pred kratkim vrnili iz Amerike, priredijo dne 10. novembra t. l. v dvorani mestnega kina v Celju po dveh letih zopet svoj koncert. Spored priobčimo pravočasno. (Zakaj so pa prišli sedaj koncerti v tem nemškem lokalu v modo? Če naši Nemci nočejo iti v kak slovenski lokal, tudi nam ni treba hoditi v nemškega. Op. ur.)

c *Poroka.* Dne 12. t. m. se je poročil v Petrovčah art. kapetan I. kl. Peter Killer z gđ. Maričo Ehartičevo. Častitamo!

c *Odgon.* 27-letni krošnjar Leopold Fink, pristojen v Mafo goro pri Kočevju in 33-letna sobarica Marija Grzetič, pristojna v Dobrinje na otoku Krku, sta bila radi brezposelnosti in domanjkanja sredstev za preživetje odgonskim potom odpremljena v domovinski občini.

c *Krvava debata o vinu.* V torek, dne 25. t. m. ob pol osmih zvečer sta se sprla v gostilni Dečman v Matije Gubca ulici Albert Železnik iz Gaberja in Miha Goljuf iz Zagrada. Skregala sta se, ko sta govorila o kakovosti vina. Po ostri debati se je razvil pretep, med katerim je bil Železnik lahko ranjen. Incident je povzročil v večernih urah za pasante malo senzacijo.

Schichtov način pranja



Namočiti v ekstraktu za pranje „Ženska hvala“ Izprati s Schichtovim Terpentinovim milom

c *Nočni napad.* V ponedeljek ob pol ene ponoči so nezna moški brez povoda napadli delavca Antona Madžara na cesti v Gaberju, ga pretepli in vrgli na tla. Madžar je dobil lahke poškodbe, napadačci pa so pobegnili.

c *Zopet tatvina kolesa.* V torek je nekdo z dvorišča gostilne Kandušer v Prešernovi ulici ukradel Ivanu Kavaljarju iz Levca kolo znamke »Puch«, vredno 2000 Din.

c *Iz policijske statistike.* Torek 25. oktobra: 2 aretaciji radi otepušva ter po 1 prijava radi prestopka tatvine, prekoračenja policijske ure, kolesarjenja po Glaziji in kolesarjenja brez luči. Sreda 26. oktobra: 2 prijavi radi javnega ekscesa, 2 prijavi radi vožnje z avtomobilom brez luči na zadnji strani ter po 1 prijava radi zločina tatvine, puščanja živine brez nadzorstva, kaljenja nočnega miru, najdbe zavoja lovskega smodnika in izgube denarnice s 170 Din gotovine.

c *Prosta stanovanja.* Dodelilo se bo v Kersnikovi ulici št. 6 nahajajoče se stanovanje, obstoječe iz 3 sob s pritliklinami. Za to stanovanje se zamorejo prijaviti v smislu čl. 8 zakona o stanovanjih od 23. oktobra 1926 edino-le drž. uradniki, premeščeni po službeni potrebi v področje podpisane stanovanjskega sodišča vsak dan od 10. do 12.30 ure. Ako bi se tekom 8 dni ne prijavil nikak od gori omenjenih zaščitencev, se bo smatralo, da se dotlej semkaj premeščeni drž. uradniki ne potegujejo za predmetna stanovanja. Stranke se opozarjajo, da si vsako stanovanje pred prijavo ogledajo. Kdor odkloni stanovanje, ki mu je bilo dodeljeno, bi pri prihodnjih dodežitvah ne prišel v poštev. Spredaj omenjeni zaščitenci, ki svojih prošelj za dodelitev stanovanja do sedaj niso vložili, se pozivljajo, da to store o priliki prijave za ta stanovanja, ker bi se jih sicer pri dodelitvi ne moglo vpoštevati. — Istotako se bodo dodelila nastopna stanovanja v smislu zakona o stanovanjih. Že v drugič objavljena stanovanja: Zavodna 6, Rudolf Žotger, 4 sobe, kuhinja, pritličje, nadalje stanovanja pri sledečih gospodarjih: Gaberje 146, And. in T. Žemlja, 2 sob, kuhinja, kleti, I. nadstr., Slomškov trg 4, Leopold Perissich, 3 sob, kuhinje, I. nadstropje, Gaberje 53, Gothard Novak, 1 sobe, kuhinje, pritličje, Gaberje 146, Andrej in Terezija Žemlja, 1 sobe, kuhinje, I. nadstropje, Trubarjeva ulica 5, Janko in Jos. Vranjek, 3 sob, kuhinje, I. nadstropje, Ljubljanska cesta 23, Ivan Marek, 3 sob, kuhinje, I. nadstropje, Gaberje 146, Andrej in Terezija Žemlja, 1 sobe z štedilnikom, 1 kabineta. Pomni! se, da se za stanovanja pod tek. št. 6 in 7 označena, poteguje tudi hišni lastnik sam. Podelijo se tudi prvič objavljena stanovanja: Razlagova ulica 11, Borlak Štefan, 2 sob, kuhinje, pritl., Glavni trg 10, Skale Ivan, 1 sobe, kuhinje, II. nadstropje, Miklavžki hrib 24, Janič Karolina, 2 sob, I. nadstropje, Sp. Hudiinja 70, Deršek Ivan, 2 sob, pritličje, Gaberje 134, Šrol Alojzija, 2 sob, pritličje.

c *Pomnite!* Schichtovo milo izda dvakrat več, če se perilo namoči z žensko hvalo.

Kino.

Mestni kino. Sreda 26. in četrtek 27. oktobra: »Tajne sile« (»Boj proti Berlinu«). Monumentalen pustolovski vefilm v 6 dej. V glavni vlogi Car-

lo Aldini, človek iz gumija in železa. Carlo Aldini prekaša v vsakem oziru Harry Piela in Douglasa Fairbanka. — Petek 28., sobota 29. in nedelja 30. oktobra: »Grom ga...!« Neprekosljiva komedija v 5 dej. V glavni vlogi kraj komikov Buster Keaton. — Zrednazonilo: »Morski tiger« (»Rivali oceana«).

Slovesna otvoritev narodnega gledališča v Skoplju.

Gledališče nosi ime Nj. Vel. kralja Aleksandra.

Včeraj so se ričele v Skoplju trodnevne svečanosti ob otvoritvi krasnega novega gledališča, ki nosi ime Nj. Veličanstva kralja. Včeraj se je igral jeden akt »Nahode« od Branislava Nušića (kateri je mimogrede omenjeno, še v nekdanjem turškem Skoplju prirejal gledališke predstave) in jeden prizor iz »Starega Skoplja« od Pera Ilića Skopljanca. Nocoj se igra jedna Molierovich komedij, jutri pa Kistmekarjev »Plamen«. Uprava je dobila k otvoritvi veliko število brzojavnih častik iz cele države. Otvoritev tega gledališča je velik kulturni in političen čin naše države v Makedoniji.

Velike patriotske slavnosti v Leskovcu.

Ko so se morali leta 1915. umikati Srbi pred Avstrijci, Nemci in še povrh Bolgari, je mnogi gledal jedino na to, da se reši in ostane živ. Tedaj je vodil pri Leskovcu malo četo pešcev poročnik Vladimir Lazarevič. Imel je nalogo kreti umik večjih odredkov z zadrževanjem sovražnika. Z vodnikom Miškovičem sta zasedla pri Leskovcu hrib Hisar in se spustila v obupen boj z Bolgari. Ko sta bila od vseh strani obkoljena in nista imela skoro nič več municije, je Lazarevič zapovedal Miškoviču, naj se skuša z vojaki prebiti skozi bolgarske vrste, sam je pa ostal z dvema ordonancama na hribu in se je boril naprej. Ko mu je zmanjkalo patron in bomb, je padel skozi in skozi prestreljen in spreboden z bajoneti. Bolgari so mrtvega junaka oropali in mu vzeli tudi vse papirje, tako da se dolgo ni moglo ugotoviti, kdo je bil junaški branitelj Hisarja. Zato so mu Leskovčani postavili spomenik pod geslom neznanega junaka. Še te potem, ko je bil spomenik zgotovljen in se je pisalo o njem, so javili oni vojaki iz Miškovičevega odreda, ki so se rešili, da je bil hrabri branitelj Hisarja poročnik Vladimir Lazarevič iz Aleksinca. Zadnjo nedeljo so ta spomenik ob ogromni udeležbi naroda in vlade slovesno odkriži. Slava srbskemu junaku!

Gospodarstvo.

c *Prevoz krompirja čez Trst.* Italijansko ministrstvo za gospodarstvo je sklenilo, da dovoli prevoz krompirja avstrijskega, češkoslovaškega, poljskega, jugoslovenskega in ogrskega izvora, določenega za vkrcanje v luki Trst ter naslovljenega izven Italije pod sledečimi pogoji: 1. Vsaki pošiljki mora biti priloženo izpričevalo o izvoru in izpričevalo, da je krompir prost naslednjih parasitov: Phthametes operculella, Synchytrium endobioticum, Doryphora decemlineata, epitrix cucumeris. 2. Razkladanje va-

gonov s krompirjem je dovoljeno izključno v prosti luki Trst. Blago, ki bi se eventualno razložilo izven proste luke, se mora sežgati. 3. Železniški vagoni in vozovi, ki so služili za prevoz se morajo takoj po razložitvi razkužiti. 4. Blago se bo deponiralo v posebnih skladiščih proste luke, v katerih se ne bo smelo skladati drugega blaga. Po izvozu blaga se bo moralo skladišče razkužiti ter ostanke, vključno smeti sežgati. Stroške za razkuženje in za drugo, nosijo interesenti.

c *Dobave.* Direkcija državnih železnic v Ljubljani sprejema do 28. oktobra t. l. ponudbe glede dobave trtnih vrvic in motvoza. Predmetni pogoji so na vpogled pri ekonomskem odeljenju te direkcije. — Direkcija državnega rudnika v Velenju sprejema do 2. novembra t. l. ponudbe glede dobave 250 kubičnih metrov sejamega dolomitnega peska. — Direkcija državnega rudnika v Zabukovci pri Celju sprejema do 8. novembra t. l. ponudbe glede dobave 22.000 kg sena. — Komanda pomorskega arsenala v Tivtu sprejema do 17. novembra t. l. ponudbe glede dobave raznega materijala (klobučevina, platno, igle, čopiči, ometni papir, pergamentni papir, jelove deske itd.) — Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 27. oktobra t. l. pri Intendanturi Dravske divizijske oblasti v Ljubljani glede dobave 4.000 kilogramov letošnjega fižola. — Dne 5. novembra t. l. pri Direkciji državnih železnic v Subotici glede oddaje 5.000 pil v ostrenje; dne 7. novembra t. l. pa glede dobave plošč od azbest cementa in žebeljev za iste. — Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani interesentom na vpogled.

c *Dobave.* Direkcija državnih železnic v Ljubljani sprejema do dne 28. oktobra t. l. ponudbe glede dobave 1 stroja za rezanje lepenke. Predmetni pogoji so na vpogled pri ekonomskem odeljenju te direkcije. — Direkcija državnega rudnika v Brezi sprejema do 29. oktobra t. l. ponudbe glede dobave ploščatega železa. — Direkcija državnega rudnika v Zabukovci pri Celju sprejema do 3. novembra t. l. ponudbe glede dobave 120 m³ jamskega lesa. — Direkcija državnega rudnika v Vrdniku sprejema do 5. novembra t. l. ponudbe glede dobave 500 kg mila za pranje. — Komanda pomorskega arsenala v Tivtu sprejema do 16. novembra t. l. ponudbe glede dobave lanenega in konopnena platna in raznega drugega materijala. — Intendantsko slagališče mornarice v Tivtu sprejema do 10. novembra t. l. ponudbe glede dobave raznega materijala (kovine, ščetke, sidol, soda, milo za pranje, naftalin, smirko platno in smirko papir, parafin-sveče, vžigalice itd.) — Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 26. novembra t. l. pri ekonomskem odeljenju Direkcije državnih železnic v Ljubljani glede dobave raznih kleparskih izdelkov (vrči za olje, vedra, škropilnice itd.). Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v Zbornici za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani interesentom na vpogled.

Listnica uredništva.

Gasper T., Celje: Zglasite se ob priliki v našem uredništvu, da vam damo primeren nasvet ali napravimo vlogo.

Celjska posojilnica d. d.

Stanje hranilnih vlog nad
Din 65.000.000.—

Stanje glavnice in rezerv nad
Din 8.000.000.—

v Celju

V lastni palači Narodni dom

Sprejema hranilne vloge.
Izvršuje vse denarne, kreditne
in posojilne poste. — Kupuje
in prodaja devize in valute.

Podružnici: Maribor, Šoštanj



Dol

obvezo in spre-
gledajte vendar
enkrat, da imate
V velikdobiček,
ako kupite za
letošnje jesen
in zimno sukno,
ševjot ali kam-
garn za moške obleke in suknje, razno
volneno blago in velur za damske obleke
in plašče, platno, cefir, tiskanino,
barhent, flanel ter vse drugo manu-
fakturno blago edino v veletrgovini

R. Stermecki, Celje

kjer je velikanska nova zaloga in ču-
dovito nizke cene. Primerno letnemu
nakupu se da nagrada.

POZOR!

Cenj. občinstvu vlijudno naznanjam, da
imam v Celju, Slomškov trg 1 (tik farne
cerkve) **tovarniško zalogo vseh vrst
pletenin** kakor: nogavice, rokavice, ple-
teno perilo, puloverje itd. po najnižjih kon-
kurenčnih cenah. Za prvovrstno blago se
jamči. Se priporoča **Zenko Hribar**. 16-43

Žaganje drv

z motorjem oskrbuje po dnevni ceni
Simon Narat.

Naročila sprejme trafikar Fraile v Pre-
šernovi ulici (hiša trgovca Jellenza).

Kupim sveže sekane

borove brzojavne droge

od 7 do 12 m dolge in od 14 do 19 cm
na vrhu debele, na vseh postajah ma-
riborske oblasti. Rok dobave do konca
januarja 1928. Pošljite vaše ponudbe
pod šifro »Drogi« na upravo lista. 4-4

Popravila pisalnih strojev

hitro, eksaktno in poceni izvršuje
specijalni mehanik z dolgoletno prakso
in koncesijo v Celju. — **Prvovrstna
dokazila na razpolago.** — Pi-
salni stroji novi in rabljeni
v zalogi.

JOSIP PUKL, Celje
KRALJA PETRA CESTA 4

Elektrotehnično podjetje Karol Florjančič

v Celju, Cankarjeva cesta št. 2
(poleg davčnega urada).

inštalacije električnih naprav za luč in
pogon, telefonov, zvoncev, radio-aparatur.
Popravljanje elektromotorjev in vsako-
vrstnih električnih aparatov.

V zalogi: lestenci, svetilke, likalniki,
motorji, števeci, žarnice, potrebščine za
radio itd. in ves elektromaterijal.

Točna postrežba! Cene nizke!
Proračuni brezplačno!

Sprejme se takoj pridno in pošteno

dekle

za vse, ki razume tudi kuhati. Me-
sečna plača 450 Din. Naslov v upravi.

Hmelovke

3 do 5 m dolge, prišpičene, za
prvo hmeljsko leto, prodaja
Lottspeich, Rimske toplice.

Premog

zahkovski, trboveljski in iz
vseh drugih rudnikov dobavlja
in dostavlja na dom v mesta
in okolici

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Prva južnoštajerska vinarska zadruga v Celju

Cankarjeva ul. št. 11

priporoča svoja izvrstna namizna ter odbrana
sortimentna VINA vseh vrst v sodih in steklenicah
po zmernih cenah. Vzorci na razpolago!

Inserirajte v 'NOVI DOBI'!

Franjo Dolžan, Celje

Za kresijo št. 4

Kleparstvo

in naprava strelododov.
Pokrivanje streh in
zvonikov.

Vodovodne

inštalacije, naprava moderno-
higijeničnih kopalnih sob,
klosetov in zdravstv. naprav.

Vsa v to stroko spadajoča popravila se izvršujejo točno in solidno ter po konku-
renčni ceni. — Proračuni brezplačno. — Za vsa nova dela se prevzame jamstvo.

Delaj, nabiraj in
hrani, varčevati
se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri
stavbeni in kreditni zadrugi z omeji. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti,
da stradal ne boš
v starosti!

LASTNI DOM

Obrestuje hranilne
vloge po **6%**

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.
Jamstvo za vloge nad 2.000.000 Din.

Marljivost, treznost
in varčnost so pred-
pogoj npravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Iz malega raste
veliko!

Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.

Zahvala.

Ob priliki nenadomestljive izgube naše predrage mamice, stare mamice,
oziroma sestre, gospe

Marije Knez

smo prejeli od vseh strani toliko dokazov prijateljskega sočustvovanja, da nam
ni mogoče zahvaliti se vsakemu posebej.

Zato se zahvaljujemo na tem mestu vsem dragim prijateljem, ki so nas
tolažili ob mrtvaškem odru ljubljene pokojnice in vsem, ki so jo spremljali
na zadnjem potu.

Posebna zahvala še prečastiti duhovščini, pevcem za ganljivo žalostinko,
gasilnemu društvu in vsem darovalcem krasnega cvetja.

Vsem in vsakemu posebej tisočeri »Bog plačaj«!

CELJE-GABERJE, dne 22. oktobra 1927.

Žalujoča rodbina Knez.